

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполярная РУДА

среда,

10

июня

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 46 (2038)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп

**решения
ПАРТИИ —
выполним!**

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

7 июня на дробильный, или обогатительный участок фабрики не справились с суточным заданием.

На участке суши и обезвоживания все три смены справились с планом отгрузки концентрата потребителям. Наибольшим результатом добилась смена мастера Александра Леонидовича Миркина (План выполнен на 125 процентов. Отгружено дополнительно к плану 1465 тонн концентрата).

На 109 процентов выполнила задание смена мастера Александра Константиновича Ушакова.

На Оленегорском руднике высокие результаты в этот день добился экипаж экскаватора № 54, где старшим машинист Юрий Алексеевич Мисников. План выполнен на 134,7 процента. Сверх плана отгружено 788 кубометров горной массы.

На Кировогорском руднике успешно справилась с планом смена Виктора Федоровича Северюгина, выполнявшая задание на 110 процентов.

Хороших результатов добился здесь экипаж экскаватора № 55 (старший машинист Василий Афанасьевич Поляков). План по отгрузке горной массы перекрыт на 1152 кубометра.

В цехе технологического транспорта на Оленегорском руднике лучше других работ экипаж 40-тонного автосамосвала № 599, где старшим водителем Иван Александрович Смирнов.

На Кировогорском руднике хорошие результаты добилась бригада водителей Федора Федоровича Дуденкова и экипаж автосамосвала № 518 (старший водитель Василий Кондратьевич Сидько).

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованию.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СТРОЙ!

До сдачи в эксплуатацию объектов пускового комплекса осталось 15 дней. Сегодня здесь идет напряженная борьба за успешное выполнение высших обязательств, принятых строителями, монтажниками и эксплуатационниками на первый год одиннадцатой пятилетки.

В подготовке объектов и сдаче участвуют люди различных профессий, представители строительных и монтажных организаций, работники комбината. Стремление у всех одно — с честью справиться с обязательствами, досрочно, 25 июня сдать в эксплуатацию объекты комплекса наклонного ствола.

На снимках: (вверху) один из лучших работников участка «Промвентиляция» Анатолий Семенович Александров; (справа) идет монтаж оборудования в корпусе над устьем ствола; (внизу) общий вид комплекса.



Фото А. Гергеля.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ
- НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ
- ВСТРЕЧАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
- СПОРТ

СОЗДАН УЧАСТОК

Для централизации ведения ремонтно-строительных работ, выполняемых хозяйственным способом по государственному капитальным вложениям, в том числе техническому перевооружению и капитальному ремонту зданий при ремонтно-механическом цехе создан ремонтно-строительный участок, который непосредственно подчиняется заместителю директора комбината по капитальному строительству.

В связи с этим ремонтно-строительное отделение РМЦ переименовано в отделение текущих ремонтов зданий и сооружений.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

На комбинате принято постановление о подготовке и проведении Дня металлурга, который в этом году отмечается 19 июля. Во всех подразделениях комбината развернется соревнование по достойной его встрече. Наиболее отличившиеся в этом соревновании трудящиеся будут занесены на комбинатскую доску Почета и на доску Почета «20 лет безупречной работы».

Разработаны и утверждены мероприятия по подготовке к празднику. С 6 по 11 июля пройдут конкурсы профессионального мастерства среди машинистов экскаваторов и их помощников, бурьщиков и их помощников, водителей большегрузных самосвалов и хозяйственных машин, автослесарей, машинистов локомотивов и их помощников, а также среди токарей ремонтно-механического цеха.

17 июля в Доме культуры состоится торжественное собрание, посвященное Дню металлурга, а на следующий день будет проведен праздник улицы академика Ферсмана. На Комсомольской площади состоится массовое гуляние, состоится вечер на базе отдыха «Лепландия». В ресторане будет проведен праздничный «Огонек». Пройдут также спортивные мероприятия на стадионе и во Дворце спорта. Перед оленегорцами выступают участники художественной самодеятельности.

«ЛУЧШИЙ ИНЖЕНЕР»

На комбинате среди инженерно-технических работников проводится соревнование за звание «Лучший инженер», итоги которого подводятся ежеквартально.

Победителями за первый квартал текущего года признаны:

ВОРОНКОВ Владимир Яковлевич — начальник лаборатории по исследованию машин и механизмов ЦКЛ.

ДМИТРИЕВ Борис Александрович — электрометрик желдорцеха.

ПОЛЯКОВА Инна Борисовна — зам. начальника участка обогащения фабрики.

САЗОНОВ Вадим Александрович — механик автотранспортного цеха.

СОРОКИН Александр Андреевич — электромастер цеха подготовки производства и складского хозяйства.

СТРИЖАК Виталий Иванович — зам. начальника электроцеха.

ХАЙБУЛЛИНА Марна Васильевна — начальник бюро организации труда и планирования РМЦ.

ОБЪЯВЛЕН СУББОТНИК

Бюро Мурманского обкома ВЛКСМ одобрило инициативу ряда комсомольских организаций области и постановило провести 27 июня текущего года областной комсомольско-молодежный субботник, посвященный Дню советской молодежи. Там, где условия производства не позволяют одновременно всем молодым труженикам выйти на рабочие места 27 июня, бюро обкома ВЛКСМ разрешило трудиться в другие выходные дни второго полугодия до 24 октября.

ОБЪЕДИНИМ УСИЛИЯ

Нелегкое время переживает сейчас коллектив нашего комбината. Не выполняются многие производственные показатели и в частности по добыче руды и вывозке вскрышных пород. И чтобы вывести комбинат снова в число правофланговых социалистического соревнования Министерств в черной металлургии, от каждого труженика, на какой бы он работе не трудился, требуется высокая сознательность и полная отдача сил для выполнения задания смены, суток, месяца и года. К этому нас призывает решение исторического XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Для нас, водителей цеха технологического транспор-

та завершающий год десятой пятилетки, как и начало этого года, были нелегкими. На Оленегорском руднике, где я работаю, сложилась трудная обстановка: сильно заужены борты, траншеи, что затрудняет работу водителей. Да и технологические дороги оставляют желать лучшего — слишком узкие, крутые virages.

Но несмотря на все это, передовики и ветераны производства, применяя свой опыт и знания, находят резервы ежемесячно выполнять и перевыполнять нормы выработки. Это такие водители, как Владимир Филиппович Мороз, Виктор Иванович Филиппов, Иван Ми-



хайлович Павлов, Станислав Георгиевич Левкович. Не могу не сказать и о молодых водителях, которые с душой относятся к работе. Среди них я бы выделил Александра Орлова, Сергея Варавку и Григория Линника. Ребята работают хорошо. Они присматриваются к работе старших товарищей, перенимают у них опыт, доверительно относятся к свершенной им технике. Отсюда у них и хорошие результаты. Я призываю всех молодых водителей нашего цеха брать с них пример.

Мы, водители цеха технологического транспорта, хотим работать и выполнять государственный план, но в нашей работе встречаются еще трудности и порой не по нашей вине. Часто мы простаиваем под погрузкой у экскаваторов. А ведь каждая минута простаивания комбината обходится дорого. Это десятки, а может быть и сотни тонн невывезенной руды и вскрышных пород. А в результате десятки тонн невыработанного концентрата, продукция, которую ждут металлурги Череповецкого и других металлургических комбинатов и заводов нашей страны.

Мы, водители большегрузных автосамосвалов, работающие на Оленегорском руднике, обращаемся к руководству рудника, мастерам, ко всем машинистам экскаваторов, ко всем тем, от которых зависит ритмичность работы технологического транспорта, с просьбой сократить ненужные простои. Это позволит комбинату работать ритмично, выполнять план и социалистические обязательства первого года одиннадцатой пятилетки в полном объеме и сделать хорошую заявку на выполнение всех тех задач, которые поставлены перед нашим комбинатом партией и правительством.

И. СМЕРНОВ.

Бригадир смены технологического транспорта.

КАК РАБОТАЛ СОВЕТ

На очередном заседании парткома рассмотрена работа совета общественности опорного пункта № 1, председателем которого является В. Д. Васильев.

Отмечено, что советом общественности проводилась работа по улучшению состояния общественного порядка в городе, выявлению лиц, склонных к пьянству и правонарушениям.

Четыре секции совета общественности ведут работу по плану. Имеются журналы выезда дружин на дежурство и регистрации лиц, стоящих на учете, списки членов ДНД. За общественным пунктом закреплено 26 дружин с общим числом членов ДНД 1120 человек.

В секции по борьбе с пьянством проведено три заседания, обсуждено 20 человек. Пяти человекам выдано направление к наркологу. 3 человека направлены на принудительное лечение. Поставлено на учет новых 55 человек, снято с учета — 29. Все они посещаются на дому, с ними проводятся беседы, запрашиваются характеристики с работы. Секция работает в тесном контакте с участковыми инспекторами и ин-

спектором по профилактике пьянства и алкоголизма.

Секцией по работе с неблагополучными семьями проведено 4 заседания, обсуждено поведение 17 человек. Три семьи поставлены на учет. Временно прекращено наблюдение за десятью семьями.

Секцией по работе с несовершеннолетними проведено два заседания. Обсуждено поведение десяти подростков. Все они посещаются на дому, с ними проводятся профилактические беседы. Секция поддерживает постоянную связь с инспектором ГОМ Н. П. Кузнецовой.

Но отмечены и недостатки в работе опорного пункта. Так, не работает комсомольский оперативный отряд. В опорном пункте не ведется прием депутатов, юристов. Члены совета общественности не читают лекции. Имеют срывы дежурства ДНД. За пять месяцев сорвано девять дежурств.

Работа совета общественности опорного пункта № 1 признана удовлетворительной. В принятом постановлении партком предложил продолжить работу, чтобы добиться более лучших результатов.

Три дня в нашем городе проходили соревнования на первенство облсопрофа по многоборью ГО. В соревнованиях — приняли участие десять команд, в том числе спортивного клуба «Лепландия».

Перед соревнованиями состоялся парад участников, которых приветствовал и пожелал успешного выступления председатель оргкомитета, председатель профкома ОГОКа В. Ф. Замятин.

Участники соревнований состязались в беге на 60 и 100 метров, метании гранаты, плавании, стрельбе и кроссе.

Успешно выступила команда нашего спортивного клуба. С первого до последнего вида спорта наши многоборцы лидировали и, набрав 723 очка, заняли первое



Спортсменов приветствует В. Ф. ЗАМЯТИН.



Команда спортклуба «Лепландия» на параде.

В отчетном докладе XXVI съезду КПСС тов. Л. И. Брежнев отметил, что до сих пор теоретическая подготовка во многих школах и семинарах партийного просвещения недостаточно увязывается с решением актуальных общественных и производственных проблем. Не изжиты еще и проявления формализма и школярства, принижающие заинтересованность слушателей в теоретической учебе.

Так уж сложилось, что полтшкола, которой я руководил два последних года, собрала весьма подготовленный состав слушателей, большинство из которых имеют высшее образование, опыт административной и общественной работы. А изучала эта школа курс среднего звена — «Учение, преобразующее мир». В таких обстоятельствах пришлось всерьез задуматься, каким образом заинтересовать людей, вовлечь их в активную учебную работу.

На вооружение были взяты два направления: по ходу курса изучать первоисточники — произведения классиков марксизма-ленинизма и использовать новый метод, который сейчас уже принято называть проблемным методом учебы. В самом начале учебного года было условлено, что каждый слушатель должен будет подготовить два реферата: один по основному курсу, второй — в увязке с материалами XXVI съезда КПСС. Причем, сами слушатели попросили, чтобы темы рефератов включали какие-то конкретные житейские проблемы, связанные с производством, с жизнью коллектива.

Перед пропагандистом встала серьезная задача, связанная с разработкой таких тем. Серьезная потому, что обычно рекомендуемые вопросы для собеседования или для рефератов направлены, как правило, на риторическое повторение служиваемых предприятий, то есть заказчиков. Верно и по государственному. Здесь есть над чем поработать экономистам. Продолжая эту тему, И. Я. Половков предложил внедрить в производство пока не используемую дерево-металлическую опалубку многоэтажного использования. А Ф. Кузнецова высказала важную мысль об организации финансово-банковской работы в тресте.

ПРОБЛЕМНЫЙ МЕТОД

Рассматривая тему «Хорошо ли мы используем свои основные фонды? Как увеличить их реальную отдачу в наших условиях?», Д. А. Дутов сделал анализ использования основных фондов, а В. И. Любасов внес предложение, как улучшить их структуру. Целое социальное исследование сделал в своем реферате на тему: «Семейный бюджет, его фактическое и рациональное содержание. Пути улучшения семейного бюджета, намеченные в решении XXVI съезда КПСС» слушатель Д. Ф. Авдусевский. Он проанализировал средние статистические данные у нас и за рубежом, а также фактический бюджет своей семьи, и доказал верность конкретных решений съезда. Эта тема вызвала весьма высокую активность, оказалась жизненно острой и получила верную партийную направленность.

На итоговых занятиях слушателями внесено 15 дельных предложений, 4 из которых, можно сказать, носят проблемный общегосударственный характер. Все предложены переданы на рассмотрение администрации и партбюро треста.

Б. ПЕРЕЛЬМАН, Пропагандист треста «Севзалцветметрамонт».

СОРЕВНУЮТСЯ МНОГОБОРЦЫ

место. На втором месте команда города Полярного и на третьем команда спортклуба «Апатитстрой».

Четверо наших спортсменов стали чемпионами области. Это Вера Коидратьева, Надежда Игоненкова, Лидия Рудковская и Виктор

Шмелев. Призерами соревнований стали Сергей Колпаков, Александр Ланда, Ольга Тарасова, Александр Игоничников, Наташа Ключкова.

Чемпионам вручены альпы ленты и кубки. Призеры соревнований награждены по-

четными грамотами. Награждение состоялось в большом зале Дома культуры. Самодеятельные артисты дали для участников соревнований небольшой концерт.

В. РАКОВ.



Дается старт.

Фото Л. ПОНОМАРЕНКО.

НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

Стура М. МАРИОНЕТКИ. М., Советская Россия, 1981, 96 стр. (По ту сторону).

Книга известного публициста — междунаrodnика о марионетках Вашингтона — бывшем шахе Ирана Реза Пехлеви, никарагуанском диктаторе Самосе, африканском расисте Яне Смите. Не все действующие лица пьесы сошли с исторической сцены, но они обречены так же, как и павшие уже марионетки.

Родителям, дети которых пойдут в I класс, рекомендуем книгу Белова Л. В. В СЕМЬЕ — ПЕРВОКЛАССНИК. М., Педагогика, 1980, 160 стр. (Библиотека для родителей).

Автор этой книги учительница начальных классов рассказывает родителям, как подготовить ребенка к школе, чтобы его знания и умения соответствовали требованиям новой программы. Автор дает рекомендации родителям, как помочь ребенку успешно учиться, формировать навыки чтения, письма, как сделать изучение математики доступным и интересным для каждого первоклассника.

Даррелл Дж. ЗОЛОТЫЕ КРЫЛАНЫ И РОЗОВЫЕ ГОЛУБИ. Перевод с английского. М., Мир, 1981, 127 стр.

В новой книге Джеральда Даррелла — известного английского ученого-натуралиста, писателя, основателя Джеральдского парка, знакомит читателя с удивительным миром острова Маврикий — обителью нескольких уникальных видов животных, нуждающихся в спасении.

Амирджиджи Ч. ДАТО ТУТАШИА. Роман. М., Советский писатель, 1981, 591 стр.

Особую популярность принес грузинскому писателю Амирджиджи Ч. роман «Дато Туташиа». Каждое душевное движение героя романа, мятежника, скрывающегося от царских жандармов, свидетельствует об искреннем желании искоренить зло, помочь людям.

Маслов В. С. КРУГОВАЯ ПОРУКА. Роман. Круталь Дресва. РАССКАЗЫ. Мурманск, 1981, 384 стр.

Произведения, включенные в книгу, связаны между собой и местом действия (Мезенский край), и проблемами социальными («второе рождение Нечерноземья»), и нравственными (совершенствование человека, поиск им своего места в жизни страны).

Товарищи читатели! Приглашаем вас на день новой книги — 14 июня.

В. СИТЮКОВА, Зав. абонементом библиотеки Дома культуры.

ПОПРАВКА

В газете от 3 июня в материале «Лета письмо на фубинском» допущена неточность. В конце третьего абзаца следует читать: «Согласно плану, графику этот дом будет снесен в 1982 году, а на его месте будет предоставлена благоустроенная жилая площадь».

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 июня. Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал 10—11 июня. Художественный фильм «КОЗЕРОГ — ОДИН», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

Малый зал

10 июня. Художественный фильм «С ЛЮБИМЫМИ НЕ

РАСТАВАЙТЕСЬ», начало в 18 и 20 часов.

11 июня. Документальный фильм «ГОРЬКОЕ ЭХО», начало в 18 и 20 часов.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

В магазине № 17 ведется продажа комбикормов.

В связи с установленными нормами на комбикорм, просим при покупке иметь справку о количестве скота в личном хозяйстве. Торговый отдел орса.

Открытой городской мед. санчасти

ТРЕБУЮТСЯ

сестры-хозяйки, санитарки, уборщицы, швеи, дворники, гардеробщицы. Возможна работа по совместительству. Обращаться: в отдел кадров по адресу: ул. Строительная, 20, телефон 40-44 и 98-341.

В профкоме ОГОКа имеются туристические путевки Индия—Танланд, сроком на 12 дней (4-й квартал) и Румыния—Югославия с 9 ноября на 15 дней.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Сбор детей, уезжающих в пионерский лагерь «Полярные зори», состоится в ночь с 12 на 13 июня в 1 час 30 минут на площадке здания управления комбината.

Типография «Мончегорский рабочий» с 1 июня 1981 года производит прием и выдачу заказов, оформление счетов и прием бумаг на заказы с 14 до 17 часов. Неприемные дни: пятница, суббота, воскресенье.

ЖКО Оленегорского ГОКа ПРИГЛАШАЕТ

на временную работу на благоустройство города каменщиков и рабочих. Приглашаются также пенсионеры и учащиеся старших классов.

Обращаться: ул. Бардина, 25 а, к начальнику ЖКО.

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру на первом этаже на пятый или любой другой. Обращаться по адресу: ул. академика Бардина, 33, кв. 44, после 18 часов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»

Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 4173.

Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА,
12
ИЮНЯ
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 47 (2039)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп

ИТОГИ УЧЕБЫ

Прошедший учебный год в сети марксистско-ленинского политического и экономического образования на комбинате проходил в условиях организаторской и идеологической деятельности партийной организации ОГЮКа, направленной на достойную встречу XXVI съезда КПСС, последовательной практической работой по реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» на дальнейшее повышение трудовой активности работников комбината в решении воспитательных и производственных задач коллектива. Содержание марксистско-ленинского образования в минувшем учебном году было дополнено темами «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», материалами октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, проекта «Основные направления и экономическое и социальное развитие СССР на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года», материалами XXVI съезда КПСС.

Во всех формах политической и экономической учебы занимались и завершили учебный год 726 коммунистов, 1059 комсомольцев, 3402 беспартийных трудящихся.

На высоком идейно-теоретическом и организационном уровне проходили занятия у пропагандистов: т.т. Доронькина Н. А., Холостова В. Д., Маташина Н. В., Сладкович В. Ф., Тищенко А. И., Холостовой О. А., Колосова Г. Г., Кулиш С., Карпенко Д. Н., Гемманова Р. Г. и других. За успехи в пропаганде политических и экономических знаний, работе по коммунистическому воспитанию трудящихся занесены на доску «Лучшие пропагандисты ОГЮКа» следующие товарищи:

Доронькин Н. А. — руководитель теоретического семинара Оленегорского рудника.

Карпенко Д. Н. — руководитель теоретического семинара орска.

Колосов Г. Г. — пропагандист экономического семинара ЖДЦ.

Сладкович В. Ф. — руководитель теоретического семинара управления.

Сладкович Л. М. — пропагандист школы коммунистического труда управления.

Тищенко А. И. — пропагандист школы коммунистического труда электроцеха.

Холостов В. Д. — руководитель теоретического семинара РМЦ.

3 июня состоялось заседание парткома, который рассмотрел вопрос «Об итогах политического и экономического образования трудящихся ОГЮКа в 1980/81 учебном году и подготовке к новому учебному году». Состоялся обстоятельный разговор о политической учебе на комбинате, партком отметил, что усилилась практическая направленность политической учебы, пропагандисты больше внимания в своей работе стали уделять обучению слушателей навыкам самостоятельной работы с первоисточниками, документами партии и правительства.

Но вместе с тем, отмечено и ряд недостатков в организации политической учебы на Оленегорском руднике, в автотранспортном цехе, энергоцехе, дробильно-обогажительной фабрике.

Партийный комитет принял по данному вопросу постановление, в котором намечены мероприятия по улучшению политическо-идейно-воспитательной работы — как отмечалось в отчетном докладе т. Брежнев Л. И. на XXVI съезде — добиться, чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным интересам и потребностям советских людей. Вся эта работа должна вестись живо и интересно, обогащаясь новым опытом. Решительный поворот к улучшению качества деятельности политической учебы — так ставит партия вопрос перед всеми пропагандистами. Учебный год в сети политического образования завершён. Желеем всем идеологическим работникам комбината отличного отдыха, здоровья, творческих успехов.

З. КАРЛОВА,
Зав. кабинетом политпросвещения.

решения ПАРТИИ— выполним!

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Рассказы о передовиках

Главным считаю быть в стороне от жизни, уметь в ней найти свое место, чтобы была польза обществу.

Эти слова Галины Васильевны Шляхановой, электросварщика слесарно-сварочного отделения ремонтно-механического цеха не случайны. Их давно подтвердила труженица своими делами.

В двенадцать лет пришла Галина в цех. Начиная с самых азов. Что не знала, спрашивала, а что сумела понять, настойчиво закрепляла на практике. Сейчас она опытный электросварщик. Сама, если нужно, другим и советом, и делом поможет.

Галина всегда идет навстречу людям. — говорит токарь отделения Валентина Михайловна Маркова. — С ней мы можем вести разговор не только о работе. Она общительна и инициативна. Много у нее нагуляло. За эти слова, несомненно, большое уважение товарищей к работе, их высокое доверие.

Галина Васильевна член профсоюзного комитета комбината. Возглавляет комиссию по контролю за работой предприятий торговли и общественного питания. Третий созыв она депутат Мончегорского горсовета, является членом торговой комиссии при горисполкоме.

При всей занятости на производстве находит женщина время для этих дел. Скажем, появились замечания в адрес работы столовых — комиссия не замедлила отреагировать, провела проверки. На недавнем заседании этот вопрос обсудили, сделали надлежащие выводы.

Как депутат чутко

относится Галина Васильевна к проблемам труда и быта работающих. У В. Бельгиной, уборщицы отдела и и.и., остро встала проблема с получением жилплощади.

Помогла бы, Васильевна... — посетовала как-то женщина Шляхановой.

Та не отказалась, не сослалась на трудности решения вопроса. Сама не раз и не два ходила по инстанциям. Доказывала, уверяла. И что же? Помогла человеку. Такой случай не единичен.

Надела любуюсь работой электросварщика Шляхановой. Размеренные, несуетливые движения. Все рассчитано точно, по-хозяйски. Умечт ценить рабочую минуту.

Женщина быстро включила сварочный аппарат. Лонко поднялась по лестнице на площадку ящика ватора ЭКГ-4,6. Уверенно взяла держатель, вставила электрод. Яркий спол разогрел и тих и с криком взметнулся из-под ее рук. Сгорится работа. Заказ, как почти и все, срочный. Надо успеть, выполнить дна за три. Для Галины Васильевны и напарницы ее, Галины Савватиевны Еремеевой это не ново. В социальном плане на этот год у них есть пункт: «Выполнить ежемесячно производственный план на 125 процентов». Показатель же этот намного выше. Потому вполне заслужена и высокая оценка труда работницы. Недавно к первой трудовой награде — ордену «Знак Почета», что был вручен в 1974 году, добавилась и вторая — орден Трудового Красного Знамени.

В. СЕМЕНОВ.



Имя Анатолия Васильевича Винныкова хорошо известно в ремонтно-механическом цехе. Работает он водителем автопогрузчика. Работу свою любит и откровенно к ней добросовестно.

Анатолия Васильевича в цехе уважают за трудолюбие. Он активно участвует во всех проводимых в цехе мероприятиях.

Фотография передовика производства, ударника коммунистического труда Анатолия Васильевича Винныкова занесена на доску Почета комбината.

На снимке: А. В. ВИННЫКОВ.

Фото А. Гюргюля.

ВЫБОР

Лучшие люди города

тотель бы слесарем, кузнечом — то что, всю жизнь лошадей подковывал. Засмеялся мастер, взял Сашку за руку и пошел в кузнечный цех, поглядывая на современные горны и молоты.

И не знал тот добрый мастер, державший в своей крепкой, шершавой от моледей ладони худенькую руку Сашки, что не в цех он его вводит, а открывает перед ним его дорогу, которую принято теперь называть жизненной дорогой.

Согласился Сашка на кузнеца учиться, мастер быстро уладил дела о его зачислении. Было это двадцать четыре года назад.

Тяжелые удары трехтонного молота, ярко-пунцовый отблеск раскаленной заготовки, нестерпимо пылающей жаром, и небольшая согнувшаяся около нее фигура человека в спецодежде, в шлеме с защитным щитком, прикрывающим лицо. Слово громоздкий железный робот манипулятор равномерно подгоняет стальную

болванку под молот, и человек наставляет кузнечный топор, кроит ее на одинаковой длины поковки. Но вот последний оранжевый кусок металла отлетает под ударом молота, и бригадир кузнечного механо-сборочного цеха Александр Федорович Карпов снимает каску и подходит к вентилятору.

Его жена, машинист манипулятора, что-то кричит ему, но он, не расслышав, только поворачивает к ней голову и весело моргает. Позапарила, мол, муженька, Маргарита Алексеевна, уловив настроение мужа, тоже смеется и говорит что-то Альбине Александровне Котовой, машинисту молота. Вот, мол, дедом год назад стал, а все еще подмаргивает.

А «дед», которому не-

давно исполнилось сорок лет, уже снова надевает каску и становится к молоту. Смена, обычная трудовая смена, каких за десять лет работы в цехе у Александра Федоровича было тысяч. Он установил оборудование кузнечного участка, проверял молоты и он же делал первые поковки, потому что в бригаде, которую ему с самого начала поручили возглавлять, он был единственным кузнечом-профессионалом.

Они выкуют бригаду, монолитную и сплоченную. Бригаду, которая не раз выходила победителем социалистического соревнования Оленегорского механического завода и которая во многом сама опережает и задает тон ей. И в этом, конечно же, безусловная заслуга ее бригадира, капитана ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», секретаря партбюро цеха Александра Федоровича Карпова. **Н. КОНОНОВ.**

Официальный отдел

В связи с переходом на хозяйственную работу партийный комитет освободил от обязанности секретаря парткома Оленегорского горно-обогажительного ком-

бината Вячеслава Петровича Ляхова.

Секретарем парткома избран Шкробот Павел Федорович.

7 июня в школе рабочей молодежи нашего города состоялся выпускной вечер, на котором 118 выпускникам одиннадцатых классов были вручены аттестаты о среднем образовании. В своем вступительном слове директор школы Н. И. Тарасов тепло и сердечно поздравил юбиляров с окончанием школы, пожелал им больших успехов в их работе и призвал продолжать учебу в высших учебных заведениях.

С окончанием учебы выпускников поздравили начальник отдела кадров комбината Ю. А. Демин зам. секретаря партийной организации механического завода В. Б. Максименко, секретарь комсомольской организации треста «Оленегорсктяжстрой» С. Шувариков, инженер по подготовке кадров специализированного ремонтно-строительного управления В. Д. Кабанов и другие. Лучшим учащимся были вручены памятные подарки.

С ответным словом выступили выпускники Н. Рабьева и А. Лангуев.

Затем директор школы Н. И. Тарасов вручил выпускникам аттестаты. Первый аттестат был вручен отличнице учебы, повару столовой № 3 Валентине Агарковой.

Сразу после получения аттестата я взял у Валентины короткое интервью.

— Думаете ли продолжать учебу дальше?

— Во-первых, большое спасибо всему преподавательскому коллективу за все то, что они делали для нас, чтобы сегодня мы могли получить аттестат о среднем образовании. А что касается продолжения учебы, то у меня было и есть заветное желание — поступить в этом году в Ленинградский институт советской торговли. Думаю, что мечта моя сбудется, ведь у меня только одна четверка, а остальные пятерки.



На снимках: фрагменты с выпускного вечера в школе рабочей молодежи.

Фото и текст В. РАКОВА.

ПРОФСОЮЗНАДЖИ

лаков. Он прыгнул в длину на 6 метров 20 сантиметров. А в толкании ядра Аркадий занял третье место.

Наша Ира Семеновичева в беге на 200 метров показала результат 27,9 секунды. Это позволило ей занять второе место.

В. ШМЕЛЕВ.
Тренер.

Настольный теннис

В Ярославле проводились соревнования на кубок страны по настольному теннису. В них приняла участие и команда Мурманской области. Во втором туре наша команда встретилась с сильным соперником — командой «Калева» из Таллина и, проиграв, выбыла из борьбы.

А в Калининграде проходил всесоюзный юношеский турнир, в котором выступили представители одиннадцати городов страны, так как Минск, Ленинград, Киев, Вильнюс, Ярославль, Каунас и другие. В этом турнире выступал и наш десятилетний Дима Самсонов. Надо сказать, что его выступление многим понравилось. В этом представительном турнире Дима занял четвертое место.

В. ВЛАСОВ.
Тренер.

СПАСИБО ВАМ, АННА СТЕПАНОВНА!

Закончился учебный год. Наши первокурсники повзрослели, и все они перешли во 2-й класс. Нелегко было Анне Степановне Христовой научить их читать, писать, считать, рассказывать. Много затрачено труда, чтобы сделать класс дружным, сплоченным.

Последний урок этого класса был проведен в парке. Ребята собирали сухие листья, жгли костер, собирали и закапывали битое стекло. А в минуты отдыха играли в прятки, учились свистеть, фотографировались. Всем было весело и интересно.

Мы, родители 1-го класса школы № 21, от всего сердца благодарим нашу учительницу Анну Степановну. Желаем ей больших успехов в благородном труде и хорошего летнего отдыха.

Родители Ю. Николаев, Г. Жульникова и другие. Всего 37 человек.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем искреннюю благодарность работникам ателье пошива мужской одежды, коллективам КПП треста «Оленегорсктяжстрой» и рудника ОГОКа и всем, кто принял участие в похоронах нашей дочери Лешко Ларисы Борисовны. Родители Лешко.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Куда пойти учиться?

ОЛЕНЕГОРСКОЕ

среднее профессионально-техническое училище № 20 объявляет прием учащихся на 1981—82 учебный год

Училище готовит кадры для Оленегорского горно-обогатительного комбината по специальностям:

На базе восьмилетней школы, срок обучения 3 года

помощник машиниста локомотива (юноши), возраст 15,5 лет;

машинист экскаватора (юноши), возраст 15,5 лет; слесарь по ремонту автомобилей с правом управления большегрузным автомобилем (юноши), возраст 15,5 лет;

обогатитель широкого профиля (юноши и девушки), возраст 15,5 лет;

слесарь по ремонту оборудования (юноши), возраст 15,5 лет;

модельщик по деревянным моделям (юноши), возраст 15 лет.

Учащиеся, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. В период производственной практики им выплачивается 50 процентов от заработанных ими сумм.

На базе средней школы (срок обучения 1 год) принимаются юноши и девушки в возрасте 17,5 лет:

электромонтер по ремонту электрооборудования;

электросварщик ручной сварки;

бурильщик скважин (только юноши).

За время учебы и практики успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере от 30 до 70 рублей.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, направляются на учебу в техникумы и институты.

Заявление о приеме подается на имя директора с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются: характеристика из школы, документ об образовании, медицинская справка (форме № 286), справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт, 6 фотографий размером 3х4 см, справка о среднем заработке родителей, автобиография.

Обращаться по адресу: ул. Строительная, 65, телефон 23-48.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12 июня. Спектакль Мурманского областного драматического театра «ВОЗВРАЩЕНИЕ ОДИССЕЯ», начало в 20 часов.

13 июня. Художественный фильм «ОГАРЕВА, 6», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Клуб «ДИСКО-33», начало в 19 часов.

14 июня. Художественный фильм «ОГАРЕВА, 6», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Фильм «УМНЫЕ ВЕЩИ», начало в 15 часов.

Танцевальный вечер для молодежи, начало в 19 час.

16 июня. Художественный фильм «БОЛЬШАЯ—МАЛАЯ ВОИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
12—14 июня. Художественный фильм «КОЗЕРОГ ОДИН», 2 серии, начало 12 и 13 июня в 18-30 и 21 час; 14 июня в 13-30, 15, 18 и 21 час.

15—17 июня. Художественный фильм «6000 КИЛОМЕТРОВ СТРАХА», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал

12—14 июня. Художественный фильм «ГОНЩИК ИДЕТ НА РИСК», начало в 18 и 20 часов.

16—17 июня. Художественный фильм «СВАДЕБНАЯ НОЧЬ», начало в 18 и 20 часов.

Для детей.

12 и 13 июня. Киносборник мультфильмов «БАБА-ЯГА ПРОТИВ», начало 12 июня в 10-45, 13 июня в 14 и 16 часов.

14 июня. Фильм «ВОСПОМИНАНИЕ», начало в 14 и 16 часов.

Отдел рабочего снабжения

ПРИГЛАШАЕТ на работу: поваров, грузчиков, водителей электрока-

ры, плотников, слесарей по ремонту оборудования, рабочих.

Обращаться в отдел кадров орс.

Типография «Мончегорский рабочий» с 1 июня 1981 года производит прием и выдачу заказов, оформление счетов и прием бумаги на заказы с 14 до 17 часов.

Неприемные дни: пятница, суббота, воскресенье.

Дому культуры на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

киномеханик.

Среднему городскому профтехучилищу № 20 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

преподаватели истории, химии, биологии, географии, общетехнических и специальных дисциплин и транспортных профессий.

Обращаться к директору по адресу: ул. Строительная, 65.

ЖКО Оленегорского ГОКа ПРИГЛАШАЕТ

на временную работу на благоустройство города коммунальщиками и рабочими. Приглашаются также пенсионеры и учащиеся старших классов.

Обращаться: ул. Бардина, 25-а, к начальнику ЖКО.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 4294.

Спорт

Началась спартакиада

Началась летняя спартакиада комбината. Первыми ее начали городошники. Соревнования пройдут по таким видам спорта, как гольф, легкая атлетика, многоборье ПЮ, футбол, легкоатлетический кросс, туризм, будут проведены также легкоатлетические старты. Закончится спартакиада в сентябре.

В спартакиаде примут участие команды рудников, транспортных цехов, ремонтно-механического цеха, жилищно-коммунального отдела, фабрики, орс, управления и объединенная команда «Энергетик».

Играли мальчишки

В нашем городе прошли соревнования по футболу на приз «Кожаный мяч», в которых приняли участие дворовые команды, а также команды школ города и профтехучилища.

Названия командам ребя-

та давали сами. Так, ребята домов № 20 и 22 улицы Горьковой свою команду назвали «Кристалл», а ребята из 3-го микрорайона назвали свою команду «Север». «Аметист» — так названа команда школы № 7.

Среди ребят 1965—66 годов рождения (старшая возрастная группа) победу одержала команда «Аметист» из школы № 21. В средней возрастной группе первенствовала команда «Кристалл». Эти команды получили право выступать в следующем этапе соревнований.

А. БЕЛЯЕВСКИЙ.
Главный судья соревнований.

Легкая атлетика

В Камдаленше проведено личное первенство областного совета ДСО «Труд» по легкой атлетике.

Успешно в нем выступил наш Игорь Волокита. В прыжке в высоту он преодолел планку на 190 сантиметров.

Первое место занял оленегорец Аркадий Мас-